

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 14-15 (1803-9) | ЧЕТВЕРГ, 29 января 1948 г. | Цена 20 к.

Советский народ борется, побеждает и постепенно идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие заветы Ленина успешно претворены в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенном в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам.

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 24 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

24 года прошло со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

Центральный комитет нашей партии в своем обращении «К партии, ко всем трудящимся» писал в те скорбные дни:

«Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и герического — бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична в творческие силы масс, громадный органи-

зационный гений, — все это нашло свое великое воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

С каждым прожитым годом родной и близкой образ Ленина предстает перед нами все более величественным. Немеркующие идеи ленинизма завоевывают все новые и новые миллионы приверженцев, оказывают все более глубокое влияние на весь ход мировой истории.

Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуклонно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победоносное знамя высоко несет верный ученик и соратник Ленина, вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

I. Всепобеждающая сила ленинизма

Социализм, построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков, является живым воплощением всепобеждающих идей ленинизма.

Всю свою жизнь Ленин отдал тому, чтобы поднять к сознательному творчеству миллионов масс трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, активными созидателями нового социалистического общества. Борьба коммунистической партии под водительством Ленина и Сталина за торжество нового общественного строя дала свои великие плоды. Народные массы, руководствуясь ленинскими идеями, уже построили в нашей стране социалистическое общество и уверенно идут к коммунизму.

Советский Союз показал народам всех стран вдохновляющий пример перестройки общества в интересах трудящихся, на основе революционного творчества, животворной инициативы и самостоятельности народных масс. Советское государство, основанное Лениным, выдержало все исторические испытания. В Отечественной войне против фашистских захватчиков со всей силой проявилась несокрушимая мощь Советского государства.

Пламенный патриотизм и беспримерный героизм советских людей на фронте и в тылу ярче всего свидетельствуют о величии и жизненности социалистического строя.

Послевоенный период в развитии Советского государства ознаменовался новыми победами трудящихся нашей страны. Уверенно следуя по ленинскому

плану по выпуску валовой продукции всей промышленностью на 18 миллиардов рублей.

Благодаря самоотверженному труду советского народа план первых двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности выполнен. В 1947 г.

вышение его жизненного уровня.

Чем же определяются замечательные успехи советской страны? Они определяются гигантскими преимуществами социалистической системы над капиталистической, преимуществами всего советского строя, основы которого были заложены Лениным. Экономика капиталистических стран под ударом нарастающего кризиса катится вниз, снижается производство, растут миллионные армии безработных. Капиталистические страны Европы, неизменно меньшие пострадавшие от войны, чем СССР, беспомощно баражатся в попытках средств преодоления остройших экономических и классовых противоречий послевоенного периода. Заправляемые этих стран продают суверенитет своих государств за кабальную «помощь» американских plutokратов. Советский Союз, не знающий кризисов и безработицы, опираясь только на собственные силы и ресурсы, непрерывно поднимает свое хозяйство. Жизнь показала, что и в годы войны и в годы мирного строительства «советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй» (И. Сталин).

Великий Ленин видел источник силы и непобедимости Советского государства в том, что оно является глубоко народным, что оно создано в интересах народа и самим народом управляемся. Советская власть потому и непобедима, говорил Ленин, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян. Ленин научно обосновал, и это подтверждено опытом тридцатилетнего развития Советского государства, что советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики, где демократизм, по выражению Ленина, является лицемерным и лживым, ибо он «...всегда скрыт тесными рамками капиталистической эксплуатации и всегда остается поэтому, в сущности, демократизмом для меньшинства, только для имущих классов, только для богатых». (Соч., т. XXI, стр. 429).

Новый яркий показательем расцвета советского демократизма явились недавно прошедшие выборы в местные Советы союзных республик. Выборы проходили в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали поч-



Одним из наиболее ярких показателей жизненной силы нашего народного хозяйства является систематический, из года в год увеличивающийся рост промышленного производства. Непрерывно увеличиваются численность рабочих и служащих нашей страны главным образом за счет подготовки молодых квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Идет в гору железнодорожный транспорт. Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Валовая продукция сельского хозяйства за 1947 г. увеличилась по сравнению с 1946 г. на 32 процента, а продукция земледелия — на 48 процентов.

Урожайность зерновых культур в 1947 г. уже достигла доведенного уровня. Полностью выполнен государственный план хлебозаготовок.

На основе достижений в области производства, в результате упорного труда советских людей государство добилось в истекшем году значительного повышения жизненного уровня трудящихся. Подъем производ-

(Продолжение см. на 2 стр.)

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 24 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение)

ти все избиратели. С огромным политическим подъемом и единодушем советский народ избрал своим первым депутатом в местные Советы товарища Сталина. (Бурные аплодисменты). Итоги выборов продемонстрировали нерушимое морально-политическое единство советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом.

Величайшее преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, сделав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на небывалую высоту простого человека, труженика, пробудила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были подавлены системой капиталистического рабства. Тем самым социализм пробудил и вызвал к жизни новые гигантские силы развития общества. Незадолго до Октябрьской революции Владимир Ильин писал: «Только с социализма начнется быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни» (Соч., т. XXI, стр. 439). Эти веющие ленинские слова целиком подтвердились на опыте страны социализма.

Величайшая творческая активность советских людей находит свое выражение в развитии социалистического соревнования.

Ленин открыл и обосновал, что в советском обществе на смену капиталистической конкуренции, действующей слепо, стихийно и разрушительно, приходит новая, созидательная творческая движущая сила — социалистическое соревнование. В социалистическом соревновании Ленин видел глубокий и неиссякаемый источник развития советского общества: «Социализм, — говорил Ленин, — не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в масштабов размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капиталализм мят, давил, душит тысячами и миллионами» (Соч., т. XXII, стр. 158).

Большевистская партия воплотила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделав соревнование советским методом строительства нового общества.

В наши дни соревнование приняло поистине всенародный характер и стало могучим двигателем хозяйственного строительства каждой республики, каждой области и края, города и района. Соревнование порож-

дает все новые формы народной инициативы, подымает тысячи и тысячи талантов из гуще народных масс и открывает неисчислимые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны Советов. Благородный патристический почин ленинградцев, выразивших свою непреклонную решимость выполнить пятилетку в 4 года, подхвачен всей страной.

Выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения продуктивности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства ломают прежние производственные нормы, опрокидывают устаревшие агротехнические «догмы», добиваясь высоких урожаев.

Достигнутые успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и окрыляют всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всякие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третьем году послевоенной пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут стремлением выполнить пятилетку в четыре года, работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы всемерно развертывать социалистическое соревнование, распространять его ширью и глубью, обеспечить скорейшее и массовое распространение достижений передовиков производства, укреплять социалистические методы хозяйствования, лучше использовать внутренние резервы народного хозяйства, строго проводить режим экономии и бороться с бесхозяйственностью. Социалистическое соревнование развертывается теперь под знаком максимального внедрения новой техники, быстрой и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и неразрывно с ней связанные электрификация процессов труда, экономящие труд, улучшающие и облегчающие условия труда, — ведущая линия развития социалистического производства.

Следует с особой силой подчеркнуть указание товарища Сталина по этому вопросу, сделанное им еще в 1931 году: «Механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства» (Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 333).

Можно без преувеличения сказать, что в быстрых темпах

механизации процессов труда заключается одно из главных условий выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Особенно велика роль дальнейшей механизации в таких трудоемких отраслях, как угольная промышленность, черная металлургия, лесная промышленность, строительство.

В связи с отменой карточной системы предметом особой заботы всех наших организаций должно явиться значительное расширение производства товаров широкого потребления, расширение и укрепление советской торговли, организация культурного и внимательного обслуживания запросов потребителей, дополнительное вовлечение в работу на благо социалистического трудаооборота местных ресурсов.

Правильное разрешение этих вопросов послужит важным средством для дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа.

Товарищи! Обозревая путь, пройденный нашей страной после смерти Ленина, мы можем сказать, что наша партия и все трудящиеся не жалели усилий для воплощения в жизнь ленинских идей и благодаря верности ленинизму побороли все трудности, выдержали с честью все испытания. Дело Ленина победило, и народы Советского Союза, развивая братское сотрудничество и вдохновляемые ленинскими идеями, продолжают свою великую созидающую работу на благо социалистического отечества.

II.

Ленинизм — знамя борьбы трудящихся против империализма

Народы нашей страны первыми в мире вырвались из тисков империализма и проложили дорогу к свободной жизни. Они добились этого потому, что пошли по пути, указанному Ленин.

Более 30 лет назад Ленин вскрыл глубочайшие противоречия и язвы империализма, доказал, что империализм есть загивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вооружил рабочий класс идейным оружием величайшей силы.

Ленин доказал, что империализм есть реакция по всей линии. «Империализм, — говорит Ленин, — несет рабочему классу неслыханное обострение классовой борьбы, нужды, безработицы, дороговизны, гнета трестов, милитаризма, политическую реакцию, которая поднимает голову во всех, даже самых свободных странах» (т. XXX, стр. 231). Ленин установил, что империализм несет обострение экономических кризисов, усиление национального гнета, обострение империалистической борьбы между капиталистическими государствами и невидимые кровопролитные войны.

События последних десятилетий развертывались именно так, как предсказывал Ленин. Империализм породил такую свирепую реакцию, как фашизм, с его кровавым террористическим режимом. Периодические кризисы капитализма стали все более частыми и разрушительными. За первой мировой войной последовала вторая мировая война. Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания.

Ленин выдвинул и обосновал положение, что империализм есть канун социалистической революции, последняя стадия капитализма. Этот основной вывод Ленина из анализа империалистической стадии в развитии капитализма подтвержден всем последующим развитием.

30 лет тому назад от капиталистической системы откололась наша страна, которая встала на путь социалистического преобразования. Со временем первой мировой войны и Октябрьской революции антинародная капиталистическая система не-

рживает все обостряющийся общий кризис. В результате второй мировой войны устои капитализма еще более расшатались. В ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы, порвавших с империализмом, утвердился строй народной демократии и успешно закладываются основы перехода на социалистический путь развития. Наиболее агрессивные империалистические державы, составлявшие в недавнем прошлом оплот империализма и реакции в Европе и в Азии, — Германия, Италия и Япония, разгромлены в войне. В колониях и зависимых странах развертывается могучее национально-освободительное движение.

В послевоенных условиях империалисты США претендуют на роль мирового жандарма, душителя свободы и независимости народов. «Хищнический империализм американцев», как называл его Ленин, рвется к мировому господству, к закабалению и порабощению всех стран мира. Американские империалисты явно стремятся занять место фашистской Германии и Японии и ведут подготовку к новой империалистической войне.

Чтобы подавить освободительное движение народов и пресечь нарастающее недовольство масс в собственной стране, американские империалисты насаждают режим самой оголтелой реакции по всем линиям. «Демократия» для империалистов — это значит неограниченное хозяйствование и произвол банкиров, монополистов-промышленников, черносотенные расправы с демократическими элементами, дикая травля негров, поход против элементарных прав трудящихся. Под флагом «антикоммунизма» империалисты США организуют и проводят вооруженную интервенцию против свободолюбивых народов Греции, Китая, Индонезии, вмешиваются во внутренние дела других стран, пускай в ход шантаж, запугивания, методы экономического и политического насилия.

Авантуристическая политика американских империалистов чревата серьезными опасностями, казалось бы, что такие

уроки истории, как крушение гитлеровской Германии и ее союзников должны были научить, кое-чему главарей американского империализма и их младших английских партнеров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим — говорил Ленин, — как Англия и Америка, имеющие больше других возможность оставаться демократическими республиками, — так же дико, безумно зарвались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же лопнулся, оставляя страшнейшее зловоние. И к этому концу мчится теперь английский и американский империализм» (Соч., т. ХХIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их сателлитам и пособникам. На защите национальной независимости и суверенитета своих стран, на защите своих элеменарных прав поднимаются миллионы массы трудящихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии раскрывают глаза трудящимся, показывая, что план Трумэна — Маршала — это петля, которой хотят зажалеть народы Европы и Азии владельцы американских монополий.

Империализм давно уже лопнулся под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти лжесоциалисты отправляют сознание рабочего класса ядом ненависти в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции слабеют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикие неистовства империалистов не могут присстановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о непобедимости коммунизма. «Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения... Буржуазия поступает, как поступали все осужденные историей на гибель классы... во всех случаях и во всех странах коммунизм завалается

(Окончание см. на 3 стр.)

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 24 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение)

и растет; корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не обессиливают, а усиливают его» (Соч. т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизненности и непобедимости идеи коммунизма, их притягательной силы и распространения в массах является рост коммунистических партий во всех странах мира. Во Франции до второй мировой войны компартия насчитывала 300 тыс. членов, ныне — около миллиона. В Италии до войны было 15 тыс. коммунистов, в настоящее время 2 млн. 283 тысяч. В Китае перед войной компартия имела около 600 тысяч членов, теперь 2.022.700 членов. Особенно укрепилось влияние коммунистов в странах новой демократии, где коммунистические партии являются влиятельными правительственными партиями и насчитывают в своих рядах многие сотни тысяч членов. Коммунистические партии пользуются широким и все растущим доверием трудящихся во всем мире, как верные и последовательные защитники интересов народа, как истинные борцы за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Нарастающее сопротивление демократического, антиимпериалистического лагеря агрессивным планам империализма имеет яркую опору в лице Советского Союза и его сталинской внешней политики. Советская внешняя политика последовательно и неустанно борется за прочный мир и равноправие народов против поджигателей новой войны. Если в годы второй мировой войны Советский Союз спас мировую цивилизацию, свободу и независимость народов от фашистских

варваров, то сейчас, в послевоенный период, наша великая советская держава стоит в авангарде борьбы всего антиимпериалистического, демократического лагеря, стоит на страже свободы и независимости народов больших и малых, на страже интересов человечества и цивилизации.

Ленин еще в 1920 г. говорил, что «...народы приучаются ходом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения» (Соч. т. XXV, стр. 509). Ходом исторического развития Советский Союз ныне в большей мере, чем когда бы то ни было, стал центром притяжения всего трудящегося человечества.

Несмотря на все провокации со стороны империалистического, антидемократического лагеря, особенно со стороны его ведущей силы — США, советская внешняя политика последовательно борется за международное сотрудничество. «Впервые мысль о сотрудничестве двух систем», — говорил товарищ Сталин, — была высказана Лениным: Ленин — наш учитель, а мы, советские люди — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина. Советская внешняя политика руководствуется этими указаниями.

В лице великого вождя и учителя товарища Сталина народные массы всех стран выражают благородного знаменосца мира и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов от преступных посягательств империалистов. (Аплодисменты).

Знамя Ленина — Сталина стало знаменем народов в их борьбе за прочный мир, за национальную независимость, за народную демократию и социализм против империализма.

III.

Под руководством партии Ленина — Сталина, вперед к коммунизму!

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый оплот коммунизма. Руководящий и направляющей силой коммунистического строительства является большевистская партия. Только наша партия смогла осуществить всемирно-историческое дело преобразования капиталистического общества в социалистическое. К выполнению этой великой задачи она была подготовлена своим основателем и вождем — В. И. Лениным.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин завещал хранить, как зеницу ока, ныне, под руководством своего Ленинского Центрального Комитета, во главе с товарищем Сталиным, сильна, монолитна и крепка, как никогда. (Аплодисменты).

Партия Ленина — Сталина выросла в многомиллионную армию, ведущую за собой весь советский народ. В нашей партии советский народ видит руководящую силу своего могущества и процветания, своей непобедимости и славы.

В годы Отечественной войны,

XXII, стр. 19). Партия исходит из того, что чем выше сознательность советских людей, тем быстрее будет осуществляться переход нашего общества к коммунизму.

Советское общество по праву может гордиться крупными достижениями в развитии культуры. В советской стране культурное строительство как по своему содержанию, так и по своему небывалому размаху является подлинно всенародным делом. «Нигде, — говорил Ленин, — народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас».

Культурный рост трудящихся масс находит свое выражение в успешном осуществлении всеобщего начального обучения, в создании многомиллионной интеллигенции из среды рабочих и крестьян, в повышении культурно-технического уровня рабочего класса и колхозного крестьянства.

Культура в нашей стране стала необходимой и важной частью коммунистического строительства. Советская культура — это самая передовая, высоко идеальная культура, проникнутая благородными идеями дружбы народов, социалистического отношения людей друг к другу, уважения к человеку труда, ненависти ко всякому угнетению.

Неотъемлемой чертой советской культуры является социалистический патриотизм. Ленин учил, что интерес национальной гордости совпадает с социалистическим интересом рабочих. Эта ленинская идея лежит в основе советской культуры. Всякое проявление низкопоклонства перед буржуазной культурой есть отступление от советского патриотизма, отступление от социализма. Нельзя забывать, что империалисты стремятся использовать в своих коварных целях низкопоклонство перед иностранцами со стороны отдельных неустойчивых советских граждан.

Современная буржуазная культура находится в состоянии деградации и разложения; она уже давно превратилась в прислужницу и сорванку у небольшой кучки капиталистических воротил. В буржуазной культуре и особенно в Соединенных Штатах Америки глубоко пустыни свои ядовитые корни человеконенавистническая идеология расизма, идеология превосходства «американской расы». Американская «культура» дилично воспевает захватнические замыслы американских империалистов, оправдывает всяческое угнетение, звериные инстинкты. Истинные же мастера культуры, не желающие прославлять американский империализм и «американский образ жизни», преследуются как государственные преступники.

Буржуазия всех стран и ее «социалистические» прихвостни злобствуют и беснуются по поводу проводимого в нашей стране ленинского принципа партийности идеологии, партий-

ности литературы и искусства. Они хотели бы видеть в нашей стране идейный развод, распространение под видом «свободы искусства» той духовной сивухи, посредством которой одурманивается сознание трудящихся в буржуазных странах.

Они недовольны принципом большевистской партийности идеологии, так как этот принцип отрезает для них возможность отдавать трудящихся СССР ядом буржуазной идеологии.

Ленин изобразил буржуазных проводников «нейтральности», беспартийности искусства, как прислужников капитала, прикрывающих болтовней о свободе творчества зависимость искусства от денежного мешка. «Беспартийность в буржуазном обществе, — говорил Ленин, — есть лишь лицемерное, прикрытое, пассивное выражение принадлежности к партии сильных, к партии господствующих, к партии эксплуататоров» (т. VIII, стр. 416).

Ленинский принцип партийности идеологии имеет несомненное значение для возрождения

и нового уровня художественного творчества.

Основой всей деятельности партии по коммунистическому воспитанию трудящихся и преодолению пережитков капитализма в сознании людей является непобедимое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Марксистско-ленинская теория служит партии путеводной звездой на пути к победе коммунизма.

100 лет назад вышел «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором впервые было изложено новое, самое передовое и единственно научное мировоззрение — марксизм. Возникновение марксизма означало настоящую революцию, новую эпоху в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана непреложимость гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могильщика капитализма и творца нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественного развития. Победа социализма в СССР, рост сил коммунизма во всем мире и незримый крах капитализма являются неотразимым доказательством великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение и в этом его неодолимая сила. Ленин — великий корифей науки — в новой исторической обстановке развил марксизм дальше, поднял его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию непобедимым идеальным оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, сознавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Издание произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина сделало доступным народу бессмертное учение основоположников марксизма ленинизма. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина изданы в Советском Союзе тиражом в 721 млн. экземпляров. Партия и впредь будет неустанно заботиться о вооружении всех коммунистов непобедимым ленинским учением о воспитании всех трудящихся в духе коммунистического мировоззрения. В связи с тем, что ВКП(б) за последние годы количественно значительно выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идеально-воспитательной работе с коммунистами.

Овладение ленинизмом является жизненной необходимостью для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести непримиримую борьбу против различных проявле-

(Окончание см. на 4 стр.)

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

[Окончание доклада
т. М. А. Суслова]

ний буржуазной идеологии, умел решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, вся наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Партия сильна своей передовой теорией, которой вооружили ее Ленин и Сталин. Если со временем своего возникновения партия при самой разнообразной исторической обстановке и в самых сложных условиях шла верным путем, всегда имела правильную, научно-обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом сказалась живущая сила марксистско-ленинского учения.

«Не может быть сомнения, — говорят товарищ Сталин, — что пока мы осталяемся верными этому учению, пока мы владеем этим компасом, — будем иметь успехи в своей работе». («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Товарищи! Почти четверть века отделяет нас от того дня, когда покинул навсегда нас Владимир Ильич Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и могучей поступью идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму.

Великие заветы Ленина успешно претворены в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенному в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам. Наша партия выросла в великую, сплошную многомиллионную армию. Она обрела всенародную любовь, безграничное доверие и поддержку трудящихся. Этим она обязана своему основателю — Ленину и его верному спутнику, продолжателю его дела — товарищу Сталину. (Бурные, долгие смолкающие аплодисменты).

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава Великому Сталину!», «Сталину — ура!»).

Успех бригады слесарей

Комсомольско-молодежная бригада слесарей ЦЭММ т. Кулакова на двухах держала стахановскую вахту. За смену 6 человек собрали 16 приводных электромоторов. Сменная выработка на бригаду составила 1.000 процентов.

Высокие образцы производительности труда при сборке моторов проявили слесари т. Кулаков, Парамонов, Коровин, Шитов.

Испытание моторов показало высокое их качество.

П. Комаров.

27 января состоялась 2-я сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся, сбывшая вопрос об улучшении работы торговли с сети города. Сессия заслушала сообщения заместителя начальника ОРСа треста «Молотовуголь» т. Голубкова, директора осинникового т. Шомшина, председателя постоянно действующей торговой комиссии при исполнительном комитете городского Совета т. Глушкова.

Постановка такого вопроса на обсуждение сессии явилась крайней необходимости, так как работа городской торговой сети ни в какой мере не отвечает тем требованиям, которые сейчас предъявляются в связи с отменой карточной системы.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР об отмене карточной системы и проведение денежной реформы направлено на коренное улучшение благосостояния трудящихся. Глубокий смысл этого мероприятия партии и правительства до сих пор не поняли руководители торгующих организаций города.

Длительное время осинниковский рудник находится в прорыве. Отмена карточной си-

стемы и вступление трудящихся в зажиточную жизнь необходимо было использовать для мобилизации шахтеров на подъем производительности труда. Однако этого не произошло. Торговля без карточек, как ее «организовали» в Осинниках, является до сих пор помехой на пути к этому. Иногда люди не только часами, а днями простаивают в очередях. Подчас перед шахтером стоит вопрос или стоять в очереди за хлебом, или сдобрить прогул или опоздание, или, не купив хлеба, идти в забой. Кроме того, из-за невыполнения плана товарооборота происходит постоянные задержки выдачи заработной платы шахтерам.

Докладывая сессии о состоянии торговли, т. Голубков и т. Шомшин по существу пытались смыть остроту вопроса. Они объясняли наличие очередей, — как выразился сам т. Голубков, — «повышением интересов трудящихся к покупкам». Докладчики умолчали, что они лично виноваты в том, что с первых дней торговли по-новому создали неуверенность у населения города в до-

статочном количестве товаров в магазинах. Они наивно полагали, что торговая сеть сможет удовлетворить все запросы и серьезно не думали о дальнейшем улучшении ее работы. Система пропусков и прикрепленный, которая по инициативе руководителей торговли продолжала существовать кое-где после отмены карточек, еще более усугубила положение. Пороочный стиль работы торгующих организаций не был своевременно осужден руководителем торгового отдела горисполкома т. Чечиным.

Депутаты в своих выступлениях привели многие факты безобразной работы магазинов, столовых. С торговым аппаратом не ведется никакой масово-политической работы. Он не воспитывается в духе честного, добросовестного отношения к труду. В магазинах наблюдаются многочисленные случаи обвещивания, грубого отношения с покупателями. Тов. Голубков похвастался тем, что для культурного обслуживания покупателей за последнее время было израсходовано три тонны бумаги. Но что это означало, до на практике? Это означало,

что продавцы обвесили трудящихся ровно на три тонны масла и сахара, не считая тонн, «выганных» на «пальчиках» и «тычках» по весам. Мало того, что оберточная бумага входит в вес отпускающейся продукции, она нередко каким-то чудом до предела увлекается.

Особенно депутаты отмечали антисанитарное состояние торговых точек и общественного питания. На базах работники ходят по тушам мяса, оставляя грязные отпечатки саног. В магазине осинникового т. Чечиным.

Депутаты в своих выступлениях привели многие факты безобразной работы магазинов, столовых. С торговым аппаратом не ведется никакой масово-политической работы. Он не воспитывается в духе честного, добросовестного отношения к труду. В магазинах наблюдаются многочисленные случаи обвещивания, грубого отношения с покупателями. Тов. Голубков похвастался тем, что для культурного обслуживания покупателей за последнее время было израсходовано три тонны бумаги. Но что это означало, до на практике? Это означало,

Г. Молостнов.

Все силы на выполнение плана строительных работ!

До каких пор будет проваливать план стройконтора шахтстроя?

Выполнение плана жилищно-бытового и культурно-социального строительства сейчас в нашем городе так же исключительно важно, как и выполнение государственного плана угледобычи. Этого все еще недопонимают руководители стройконтора шахтстроя (нач. т. Демчука). Несмотря на то, что план жилищного строительства за 1947 год конторой был выполнен всего лишь на 23 процента, однако и с первых дней нового года темпы строительства вичут не ускорились.

Как сейчас здесь обстоит дело со строительством жилья и в чем кроются причины неудовлетворительных итогов прошлого года?

Плохо организуется труд

Слишком низка на строительстве производительность труда, да и организацией его никто не занимается. Ничего не делается по техническому усовершенствованию работ. Где можно установить транспортерную ленту и облегчить труд рабочего, там еще применяются тачка и нога. А на каменном карьере еще в ходу кирка.

Ежедневно можно наблюдать такое явление. Бригаде каменщиков в 10 человек дается задание. В наряде указывается и место работы. Но когда бригада приходит на объект, то оказывается, что там нет строительного материала. Около полуторы, а подчас и всю смену рабочие просиживают без дела.

Очень часто из-за неподготовки рабочего места квалифицированных каменщиков направляют на уборку отстроенного помещения, а другие рабочие используются

на каких угодно работах.

Чтобы начать строить дом, надо иметь на месте строительного материала по крайней мере 60 процентов, а у каждого строящегося дома в зимнее время неплохо было бы иметь по одному цеху, где можно было разогревать стройматериал, приготовлять раствор на бетономешалке. Но и этого нет.

В январе должно быть закончено строительство трех 12-квартирных кирпичных домов, но оно затягивается из-за отсутствия стройматериалов. Если сегодня на объекте есть кирпич, то не доставлено полностью песку или цементу; завтра же весь автотранспорт будет переброшен на подвозку песка, но не будет ни одного кирпича.

Рабочие, недавно принявшие письмо на городском собрании ко всем строителям города о развертывании соревнования на скоростное строительство, горят желанием работать во всю меру своих сил с тем, чтобы не остаться болтунами и с честью выполнить обязательства. Но нераспорядительность беззаботных руководителей несомненно может привести к плохому концу дела жилищного строительства и в 1948 году.

Есть ли на строительстве местный комитет?

Да, есть. Есть и председатель шахтного комитета т. Чупин. Но его роли на строительстве не видно. С рабочими он не ведет воспитательной и массово-разъяснительной работы. Социалистическое соревнование среди строителей существует формально. Передовики производства не отмечаются и не поощряются.

Наоборот, в декабре прошлого года по воле начальника т. Демчука лучшая бригада каменщиков т. Шут даже была лишена прогрессивной оплаты за перевыполнение плана. К этому случаю невозмутимо отнесся т. Чупин. Он, например, как о чем-то отвлеченному говорит, что у них на строительстве рабочие простирают без дела часами и что эти простоты им не оплачиваются. Кто же, как не т. Чупин должен бы стоять на страже интересов рабочих!

Нет техучебы молодежи

В шахтстрое поступило несколько групп молодых строителей из школ ФЗО. Надо сказать, что плохо отнеслись к подготовке кадров в школе ФЗО № 75. Группу каменщиков там обучал человек, совершенно не сведущий в вопросах строительства. Ясно, что при всем желании он не мог дать молодежи нужных знаний. Руководство школы передало строительству необученного бывшего курича директора школы ФЗО и

калифицировало его как каменщика.

Сейчас оказывается такое безответственное отношение к делу обучения молодых кадров. Только потому, что не получили хороших знаний в школе, штукатуры т. Дизатулин и Каимов не выполняют своих заданий и на 50 процентов.

Но еще более безответственное отношение к молодым рабочим у руководителей шахтстроя. За старыми кадровыми рабочими их не закрепили, за их работой не смотрят опытный глаз.

**

Для обеспечения плана строительства жилищного фонда на 1948 год требуется напряженная работа командного состава и рабочих. При правильной организации труда, широко развернутом социалистическом соревновании план жилищного строительства в 1948 году будет безусловно выполнен и строителям тем самым внесут достойную ленту в дело выполнения пятилетки в 4 года.

3. Черных.

Горком ВКП(б), горисполком с прискорбием извещают о преждевременной смерти активного члена ВКП(б), группаторга, депутата городского Совета, старшего горного мастера осинниковской конторы «Кузбассшахтстрой» Василия Кондратьевича ИЩЕНКО

и выражают семье покойного и товарищам глубокое соболезнование.

Горком ВКП(б),
Горисполком.

Управление Осинниковской конторы «Кузбассшахтстрой», партбюро, местком глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти одного из лучших производственников, активного общественника

Василия Кондратьевича ИЩЕНКО и выражают сердечное соболезнование семье покойного.

Управление конторы, партбюро, местком.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Тираж 2340 экз. Зак. 119